Correction ®preuve z®ro de gR®ographie au baccalaur®at A, C, D, E et Tl 2022

Premiére partie : L’évaluation des ressources

1) Dans une production de 10 a 15 lignes, exposons I'importance des transports et des télécommunications dans
la mondialisation.

Préambule : La mondialisation est 'ensemble des processus économiques, sociaux, culturels, technologiques et
institutionnels qui contribuent a la mise en relation des sociétés et des individus dans le monde. Les transports et
les télécommunications jouent un réle important dans ce phénomeéne.

Réponses/Savoirs et explications :

* Réle des transports :

o Leur essor a favorisé le raccourcissement des distances et I'inter-connectivité des continents.

Exemple : construction des chemins de fer transcontinentaux, des canaux, des ports, la spécialisation des
navires.

o lls favorisent les mouvements des personnes, des biens et des services.

Roéle des télécommunications :

o L'essor de la téléphonie mobile, de l'internet et de la fibre optique favorise le mouvement des idées ou des
informations dans le monde.

0 Les outils de télécommunication ont aussi favorisé le flux des capitaux et des marchandises. Exemple :
transferts d’argent et e-commerce.

Bilan : En définitive, grace a I'essor des transports et la révolution du numérique, le monde est devenu un «
village planétaire ».

2) Travaux Pratiques

a) Construction du diagramme circulaire représentant la répartition proportionnelle des sources de production de

I'électricité au Cameroun.

0 =360°

0, = 105% 360° = 262, 8°
0, = 2 360° = 90°

0c = 1o5% 360° =7,2°

Avec 0, (hydraulique) et 0}, (thermique)

Réalisation du diagramme circulaire
L EGEMDE

- H 15}““‘“ 5 EUE
CEMTRALES
TRERMIRUWES
B A ShE
ET SELMRE

DIAGRAMME  CIARCULAIRE D LA PEPARTTicH PERPORTEHMMELLE
5 STURCES DS FPRCDULTION DUEECTRICITE Au CAMERRIL

b) Analysons, a partir de la configuration du diagramme et mettons en relief deux causes du déficit énergétique
au Cameroun.

* Analyse : Il ressort de ce diagramme que I'hydraulique est la principale source de production de I'énergie
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électrique au Cameroun tandis que les autres sources (biomasse et solaire) n’'occupent qu'une place marginale.
* Les causes du déficit énergétique au Cameroun

o0 Baisse du régime des cours d’eau en saison seéche particulierement, ce qui entraine les coupures
intempestives de I'énergie.

o Faible exploitation des autres sources d’énergie : solaire, éolienne...

o0 Mauvaise gestion des projets structurant dans le secteur de I'énergie : barrage de Lom-Pangar et de

Memve’ele par exemple.

Deuxiéme partie : L’évaluation des compétences
Théme du travail : La promotion du développement intégré.

Tache 1 (Premier paragraphe) : Montrons que le Cameroun peut compter sur un potentiel touristique énorme et
diversifié.

Eléments de la production :

Préambule : Le tourisme est 'ensemble des activités liées au déplacement des personnes pour les

loisirs ou de voyage d’agrément. Le Cameroun est doté d’'importants atouts touristiques.
Réponses/Savoirs/Argumentation : ce potentiel touristique énorme et diversifié se traduit par :

+ La diversité du paysage naturel : relief pittoresques des montagnes comme les caldeiras du mont
Manengoumba, le pic de Mindif ; la présence des foréts et des savanes riches en ressources fauniques et
floristiques comme la réserve du Dja, le parc national de Waza ; la présence des plages, des lacs et des chutes
d’eau.

* Un patrimoine culturel riche : une architecture variée avec les cases en obus chez les peuls ; les danses
traditionnelles comme le « mvet » chez les Béti, les festivals comme le « nguon chez les Bamoun, le « Ngondo »

chez les Sawa ; sans oublier la gastronomie.

Transition : Malgré cet énorme potentiel sur le plan physique et humain, le secteur touristique souffre de
nombreux problémes au Cameroun.

Tache 2 (Deuxiéme paragraphe) : Les freins a I'essor du tourisme au Cameroun

Eléments de la production :

Préambule : Le secteur touristique du Cameroun est handicapé par des problémes de divers ordres.
Réponses/Savoirs/Argumentation : On a :

* Les problémes sécuritaires : ils se traduisent par les exactions de la secte islamiste Boko Haram dans la région
de I'Extréme-Nord, le phénomeéne des coupeurs de route, sans oublier I'incursion des rebelles centrafricains
dans la frontiére méridionale.

» Les problemes infrastructurels : le mauvais état des routes qui rend I'accés dans certains sites touristiques
difficile ; insuffisance des infrastructures d’hébergement a proximité des sites touristiques...

* Les catastrophes naturelles : inondations dans la partie septentrionale ou encore les risques d’intoxication au
niveau des lacs volcaniques.

Transition : Au regard des nombreux obstacles humains et naturels, le gouvernement camerounais a élaboré des
stratégies pour faire du tourisme un levier important de I'’économie.

Tache 3 (Troisieme paragraphe) : Exposition et appréciation des mesures et stratégies prises par les autorités

pour faire du tourisme un levier important de '’économie camerounaise.
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Eléments de la production :

Préambule : Conscient des opportunités qu’offre I'industrie touristique, le gouvernement camerounais déploie
des efforts pour développer ce secteur.

Réponses/Savoirs/Argumentation :

* Les mesures et les stratégies :

o L'aménagement des infrastructures : stades de football, hétels cinqg étoiles, aéroports et aérodromes...

o La lutte contre l'insécurité ;

o L'ouverture des écoles de tourisme et hétellerie dans les universités et le soutien aux centres de formation ;

o La promotion des sites touristiques : construction d’'un complexe touristique dans la localité de Yoyo.

» Appréciation des mesures et stratégies :

o Loffre de formation au métier de tourisme reste insuffisante a cause du déficit des moyens financiers ;

o La promotion de la destination Cameroun reste insuffisance a cause du codt de visa élevé pour les touristes ;

o Lincertitude pour le déplacement des touristes a cause l'inefficacité de la compagnie aérienne Camair-Co.
Bref, linsuffisance des moyens financiers plombe les efforts du gouvernement camerounais pour le

développement de I'industrie touristique.

Perfectionnement
o Clarté et propreté de la copie :
0 Respect du nombre de lignes de I'exercice 1.

o Transitions :

Jury d’harmonisation :
Président : M. ACHOFOR A MAGHO Yannick
Membres : M. MVE EBO Martial/Mme. TCHUENKAM SIME Pavelle Michelle.
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